

# 普京说乌攻入俄领土 旨在提升乌方谈判地位

据新华社北京8月13日电 俄罗斯总统弗拉基米尔·普京12日说，乌克兰方面对俄罗斯本土发起的袭击旨在提升乌方在谈判中的地位，俄方将对袭击予以坚决回应。

普京当天就俄南部边境局势召开会议时强调，乌方在西方帮助下，试图在可能的谈判举行之前提升自身地位，“(俄罗斯)国防部的主要任务就是把敌人从我们的领土上赶出去”。

乌克兰军队6日起对与乌接壤的俄罗斯边境州库尔斯克发动袭击。据俄方8日通报，乌方连日袭击已造成包括9名

儿童在内的66人受伤。库尔斯克州代理州长阿列克谢·斯米尔诺夫12日在会议上说，乌军对该州的袭击已经造成12人死亡，121人受伤，其中包括10名儿童。

据斯米尔诺夫介绍，乌军目前控制库尔斯克州28个居民点，居住在这些居民点的大约2000人情况不明。目前，该州已有约12.1万人撤离，5.9万人正在疏散。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基12日在社交媒体视频讲话中说：“我们将继续在库尔斯克地区展开进攻行动。”

泽连斯基10日曾表示，已收到乌军

方呈交有关将战线向俄领土内推进的报告，乌克兰正在证明其有能力对俄施加“必要压力”。

围绕当前俄乌局势，瑞士联邦委员兼外交部长伊尼亚齐奥·卡西斯12日与意大利外交部长安东尼奥·塔亚尼发表联合声明，对俄方行动表达“深切担忧”，但他同时在社交媒体表示，俄罗斯应被邀请参与“乌克兰和平峰会”。

今年6月，“乌克兰和平峰会”在瑞士举行，俄罗斯未获邀请。俄方多次强调，试图在没有俄方参与情况下寻求“和平”的做法“荒谬”。

卡西斯本月12日在社交媒体说，应邀请“包括俄罗斯在内的所有相关方”参与第二届峰会。

作为乌克兰的主要盟友，美国方面仍在对当前局势“拱火”。美国国防部发言人萨布丽娜·辛格8日声称，乌方进攻库尔斯克州是要“保护自身免受攻击”，这“符合美方的政策”。

12日，美国国务院发言人韦丹特·帕特尔重申，美方对乌方越境袭击的政策“没有改变”，“总体来说，我们支持乌克兰军队保卫自身、抵抗来自边境另一边俄罗斯的袭击”。(郑昊宁)

# 联合国秘书长 敦促以色列与 Hamas 尽快达成停火协议

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯12日谴责以色列对加沙地带一所学校实施军事行动并导致重大人员伤亡。他敦促以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(Hamas)恢复谈判，就停火和释放被扣押人员达成协议。

面对国际社会的停火呼声，以色列执意推进在加沙地带的军事行动。加沙地带卫生部门12日的数据显示，以军过去48小时在加沙地带的军事行动导致142人死亡、150人受伤。

## 联合国吁停火

联合国秘书长副发言人法尔汉·哈克12日说，古特雷斯当天谴责以军对加沙地带北部加沙城一所收容大量巴勒斯坦难民的学校发动“毁灭性打击”，导致包括“妇女和儿童在内的大量人员伤亡”。

哈克说，古特雷斯欢迎加沙地带停火谈判斡旋方所做努力，敦促以色列和 Hamas 恢复谈判，达成停火协议。古特雷斯强调，“须始终遵守”国际人道主义法律，并

保证加沙地带平民安全，确保人道主义援助物资“畅通、安全”地运入这一地区。

以色列10日轰炸加沙城一所学校，导致重大人员伤亡，引发包括卡塔尔、埃及、法国、欧洲联盟在内的多方谴责。据美联社报道，联合国安全理事会定于13日就以军此次行动召开会议。

加沙地带停火谈判斡旋方8日呼吁以色列和 Hamas 15日恢复停火谈判，这一提议已获得以方同意。但 Hamas 要求斡旋方就先前谈判结果制订实施计划并迫使以色列执行，此举引发外界猜测 Hamas 或拒绝恢复谈判。

## 被扣人员死亡

以色列答应恢复谈判，却不断在加沙地带推进攻势。加沙地带卫生部门12日发布的的数据显示，汗尤尼斯、拉法以及加沙城当天分别有至少18人、2人和5人死于以军炮火。自本轮巴以冲突爆发以来，加沙地带已有超过3.9万人死亡、超过9.2万人受伤。

Hamas 去年10月7日自加沙地带向以色列境内目标发动大规模突袭，导致约1200名以色列人死亡，另有约240人被扣押在加沙地带。Hamas 和以色列去年11月短暂停火期间，有100名以方被扣押人员获释。

Hamas 下属武装派别卡桑旅发言人阿布·乌拜达12日表示，该组织两名看守人员在两起事件中分别导致一名被扣押男子遭枪击身亡，以及两名被扣押女子身受重伤。卡桑旅“正努力”抢救这两名女子。

按照路透社说法，这是卡桑旅首次承认杀死被扣押人员，该组织先前多次指责以军轰炸导致被扣押人员死亡。乌拜达在一份声明中说，Hamas 已就被扣押男子死亡一事成立调查委员会，稍后将发布调查结果。

乌拜达说，以色列政府应对以军在加沙地带屠杀巴勒斯坦人及其对以方“被扣押人员生命所产生的影响负全责”。

以军回应称，以方尚未获得相关情报证实 Hamas 说法，将予以核实。

## 以内部现分歧

值得注意的是，包括以色列公共广播公司在内的多家以色列媒体12日报道，以色列总理内塔尼亚胡与国防部长加兰特当天在出席会议的一场闭门会议时，就停火及释放被扣押人员谈判陷入僵局的原因产生争执。据报道，加兰特把谈判停滞的“部分原因”归咎于以色列自身。加兰特说，在以色列与 Hamas 达成停火协议以及战争升级两个选项中，“我和军方支持第一个选项”，而非所谓“以方取得完全胜利”。

加兰特的话见诸报端后，以色列总理府发表声明，指责加兰特发表“反以言论”，破坏停火协议达成。内塔尼亚胡说，以色列唯一的选择是“实现完全胜利”，包括“加兰特在内的所有人对此负有责任”。

Hamas 政治局成员伊扎特·里什克在一份声明中抨击，加兰特的表态证实了“内塔尼亚胡并不在意被扣押人员的生命，也不愿达成停火协议”，“他一直在向全世界和被扣押人员家属撒谎”。

(据新华社专特稿 王逸君)

# 美称伊朗或于本周袭击以色列 多方呼吁缓和紧张局势

据新华社北京8月13日电 美国政府12日警告说，伊朗或其代理人或最快于本周对以色列发动“重大袭击”。伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬当天表示，伊方“有权对侵犯者作出回应”。鉴于中东局势紧张，美国、法国、德国、英国和意大利领导人12日发表联合声明，呼吁伊朗放弃对以色列发动报复袭击，避免地区局势升级。

## 白宫发布警告

7月31日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(Hamas)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚在伊朗首都德黑兰遇害身亡。Hamas 和伊朗随后指认暗杀是以色列所为。在哈尼亚遇害前一天，黎巴嫩真主党一名高级军事指挥官在以军空袭中被炸死。伊朗、Hamas 和黎巴嫩真主党等

誓言对以色列进行“强力报复”。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比12日说，伊朗或其在中东地区的代理人将对以色列发动“一系列重大袭击”，虽然具体袭击方式尚不清楚，但美方与以方就袭击时间的预测基本相同——“可能就在本周”。按柯比的说法，一旦以色列遭到袭击，美国将帮助以方实施“自我防卫”。

鉴于地区紧张局势日渐升级，美国国防部日前宣布将向中东地区派遣更多战机和军舰。美国国防部随后证实，美军F-22战机已经抵达中东。此外，美国国防部长劳埃德·奥斯汀已下令将“佐治亚”号巡航导弹核潜艇部署至中东地区，美国海军“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群也在加紧前往这一地区。

伊朗总统佩泽希齐扬12日分别与德国总理奥拉夫·朔尔茨和英国首相基

尔·斯塔默通话，强调伊朗主张通过谈判解决问题，但不会屈服于外界压力，伊朗“有权依据国际规则对侵犯者作出回应”。美国《纽约时报》援引消息人士的话报道，伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊已经下令对以色列发动直接打击。

## 多方呼吁克制

据英国首相办公室12日消息，斯塔默当天与佩泽希齐扬通话时对中东局势表达关切，呼吁各方缓和局势，避免冲突升级。斯塔默强调战争不符合任何一方利益，呼吁伊朗不要袭击以色列。据英国天空新闻频道报道，斯塔默当天早些时候还与美国总统约瑟夫·拜登及多名欧洲国家领导人讨论了中东局势。

按照白宫12日声明的说法，美国、

法国、德国、英国和意大利领导人当天就中东局势展开磋商。五国领导人支持重启加沙地带停火谈判并尽快达成协议，敦促加大对加沙地带的人道主义援助。五国表示支持以色列，呼吁伊朗放弃袭击以色列。

为促成以色列与 Hamas 在加沙地带实现停火，相关多方推动斡旋重启谈判。卡塔尔、埃及和美国领导人在一份联合声明中呼吁以色列和 Hamas 本月15日派代表在卡塔尔首都多哈或埃及首都开罗恢复谈判。以色列总理办公室9日宣布，以方同意恢复加沙地带停火谈判，计划于15日派出谈判代表团。

Hamas 11日发表声明，呼吁加沙地带停火谈判斡旋方根据此前协商结果制订实施计划，并迫使以色列执行，而非寻求更多轮的谈判或新的提议。

(李彦南)